

# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№240 (24532)  
Пятница, 16 декабря  
2016 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## В МОСКВЕ Ю.А. КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ ОАО «РОССИЙСКИЕ ИППОДРОМЫ» Н.В. ИСАКОВЫМ

В Москве Глава Кабардино-Балкарии Ю. А. Коков встретился с генеральным директором ОАО «Российские ипподромы» Н. В. Исаковым.

Речь шла о дальнейшей поддержке конного спорта республики. Намечены меры по расширению сети конно-спортивных школ и клубов. Имеющиеся в Кабардино-Балкарии опыт и традиции коневодства, отмечено на встрече, хорошая база для развития отрасли, которая может стать одним из наиболее перспективных социально-экономических направлений региона.

Соб. инф.



## Пенсионные и социальные выплаты увеличиваются

Государственная Дума РФ во втором чтении приняла проект бюджета Пенсионного фонда России на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 гг. Об этом сообщает пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР. В 2017 году расходы Пенсионного фонда на пенсионное обеспечение россиян вырастут на 327,3 млрд. рублей и составят 6,9 трлн. рублей. Расходы на социальные выплаты вырастут на 262,3 млрд. рублей и составят 1,2 трлн. рублей.



### ИНДЕКСАЦИЯ

Страховые пенсии неработающих пенсионеров в 2017 году будут проиндексированы исходя из индекса роста потребительских цен за 2016 год и индексации минимального размера единовременного социального обеспечения, включая социальные пенсии, будет проведена с учётом индекса роста прожиточного минимума пенсионера за 2016 год.

Так, страховая пенсия неработающих пенсионеров, а также фиксированная выплата к ней с 1 февраля 2017 года будут уменьшена на уровень инфляции за 2016 год. В бирюзовом ПФР на прогнозный уровень инфляции – 5,8% Размер фиксированной выплаты после индексации составит 4 823,35 рублей в месяц, стоимость пенсионного балла – 78,58 рубля (в 2016 году – 74,27 рубля). Среднегодовой размер страховой пенсии по старости в 2017 году составит 13 697 рублей, а размер прожиточного минимума пенсионера –

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля 2017 года будут повышены как работающим, так и не работающим пенсионерам на 2,6%. В итоге в 2017 году среднегодовой размер социальной пенсии составит 8 803 рубля (103,1% к прожиточному минимуму пенсионера).

Средний размер социальной пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства первой группы составит 13 349 рублей.

### НЕ НИЖЕ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Как и раньше, в КБР в России не будет пенсионеров с ежемесячным доходом ниже прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе проживания. Всем неработающим пенсионерам будет производиться социальная доплата к пенсии до уровня ПМП в регионе проживания.

(Окончание на 2-й с.)

### НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Член Молодёжной палаты при Парламенте КБР Кантемир Яхутлов принял участие в заседании Молодёжного парламента Государственной Думы ФС РФ, приуроченном к 15-летию со дня его образования.

### Пятнадцать лет Молодёжному парламенту

В течение трёх дней проходили образовательная сессия, заседания комиссий и расширенное заседание совета Молодёжного парламента, научно-практическая конференция «Молодёжный парламентарий: итоги и перспективы развития», а также торжественное открытие 15 лет молодёжному парламентаризму.

На научно-практической конференции состоялось обсуждение перспектив развития молодёжного парламентского движения, законодательных инициатив участников парламента в управлении делами государства. Говорили также о путях к национальному и физическому развитию России, значимости молодёжных парламентов для профессионального самопредпринятия молодых людей и карьерного роста, роли экономических преобразований для самореализации молодёжи. Были заслушаны вложенные в формирование объединение наставников для молодых парламентариев, в состав которого вошли депутаты Госдумы.

На работе торжественного заседания федэрального молодёжного парламента участвовали председатель ГД ФС РФ Пётр Толстой, депутаты Госдумы, председатель фракции КПРФ Геннадий Зюганов, председатель фракции ЛДПР Владимир Жириновский, первый заместитель председателя комитета по физической культуре, спорту, туризму и делам молодёжи Госдумы Фёдор Конюхов. Помимо заседания парламента при ГД ФС РФ за значительный вклад в развитие молодёжного парламентаризма при Молодёжном парламенте при ГД ФС РФ за значительный вклад в развитие молодёжного парламентаризма в Российской Федерации.

Напомним, будущий председатель комиссии по вопросам собственности ЖКХ Молодёжного парламента при ГД ФС РФ К. Рыбаков, председатель профильного комитета Госдумы прошлогодний соавтором законотворческой инициативы по перевозке услуги по вывозу мусора из обще-

дарственной молодёжной политики. По мнению участников мероприятия, законодательный акт позволит чётче регулировать вопросы кадровой политики для студентов и ипотечного кредитования для молодых семей.

Заседание завершилось награждением депутатов ГД ФС РФ вручением благодарности и памятных подарков отличившимся в работе молодёжных парламентариев. Кантемир Яхутлов, председатель Молодёжного парламента при ГД ФС РФ за значительный вклад в развитие молодёжного парламентаризма Госдумы был признан пятью законодательными инициативами, предложенными Молодёжным парламентом при ГД ФС РФ. Зонтик проекционного комитета Госдумы прошлогодний соавтором законотворческой инициативы по перевозке услуги по вывозу мусора из обще-

домовой в список жилищно-коммунальных услуг. Далее инициатива, проработанная Министром РФ по делам молодёжи, была внесена в законопроект о совершенствовании уголовного и уголовно-процессуального законодательства, в который дано чёткое определение понятия «предпринимательская деятельность».

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

### ПРАВО

## ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ДЕЛОВОГО И ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Юрий Афасиев принял участие в VIII Всероссийской конференции бизнес-омбудсменов.

В ходе пленарного заседания, состоявшегося на тему «Совершенствование правоприменительной практики в экономической сфере», обсуждались вопросы совершенствования уголовного и уголовно-процессуального законодательства, взаимодействия с органами прокуратуры, повышения эффективности судопроизводства в сфере предпринимательства.

### ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Было отмечено, что за последние полгода Уполномоченным при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борисом Титовым реализованы две важнейшие инициативы: принят закон об ответственности следователей за ненадлежащее ведение уголовных дел против предпринимателей, а также опубликованы разъяснения пленума Верховного суда, в которых дано чёткое определение понятия «предпринимательская деятельность».

Одной из основных составляющих конференции стала работа секций с участием первых заместителей генеральных прокуроров РФ А. Буканова, руководителя Федеральной антимонопольной службы И. Артемьевы, генерального директора Агентства стратегических инициатив А. Никитина, замруководителя Федеральной налоговой службы Д. Егорова и зам. руководителя Федеральной службы по труду и занятости Т. Голендеровой, других представителей федеральных министерств и ведомств, организаций поддержки и развития малого и среднего бизнеса.

### ФОРМАТ СОТРУДНИЧЕСТВА

Как отметил Ю. Афасиев, встреча с представителями федеральных контролёйно-надзорных органов позволила вести открытый диалог по самым острым и волнующим бизнес-сообществу вопросам, определить пути совершенствования взаимодействия государственных общественных структур.

Наиболее приоритетным, по мнению бизнес-омбудсмена КБР, является сотрудничество с Генеральной прокуратурой РФ. Тому подтверждение – совместная деятельность с прокуратурой Кабардино-Балкарии, которая защищает субъектов предпринимательства от неправомерного и необ-

### РАДИ ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГА

В рамках конференции состоялась церемония наращивания экспертов, работавших в формате профсоюзного и общественного блага), которые на общественных началах привлекаются к правовой оценке обращений предпринимателей. Дипломы и памятные знаки «За содействие институту уполномоченных по защите прав предпринимателей» были вручены генеральному директору Россельхозбанка Т. Голендеровой, другим представителям федеральных министерств и ведомств, организациям поддержки и развития малого и среднего бизнеса.

Ещё многое предстоит сделать, чтобы экономика получила импульс к динамичному развитию, предпринимательство – к реальному улучшению делового и инвестиционного климата.

В обеспечении этих целевых ориентиров немаловажную роль играют уполномоченные по защите прав предпринимателей. Не случайно Президент РФ Владимир Путин на заседании Совета по правам человека заявил о возможности расширить компетенции бизнес-омбудсменов.

Владимир АНДРЕЕВ

## КОРМОВ ХВАТАЕТ, НАДОИ РАСТУТ

Очередная зимовка скота в хозяйствах всех форм собственности Зольского района проходит в штатном режиме – таков итог нашей беседы с главным специалистом отдела сельского хозяйства Районной администрации Толи Маргушеем.

В хозяйствах всех форм собственности района насчитывается 48728 голов КРС, в том числе 27538 коров, овец – 78 тысяч, лошадей – 4,5 тысячи. Чтобы прокормить такое поголовье, зольские аграрии заготовили 110 тысяч тонн грубых (сено, солома) и 185 тысяч тонн сочных (силос) кормов. Зернографажа припасено 102 тысячи тонн. При норме в 25 центнеров коровье молоко единиц на условную голову запасено 271 тонн, лошади – 10 тонн.

Задолго до начала зимне-стойлового периода содержание скота аграрии района должным образом подготовили животноводческие помещения. Ветеринарная служба провела все необходимые ветеринарно-профилактические мероприятия.

Что касается сточных надоях, то в племенных хозяйствах, таких как СХПК «Верхнемалкинский», ООО «Псындаха» и ООО «Малка», они составляют 14-15 литров. А в среднем по

всем категориям хозяйств суточный надой от фуражной коровы составляет десять литров. За ноябрь текущего года на долю сельхозпредприятий, долей ФХД и индивидуальных предпринимателей, а также ФХД и индивидуальных предпринимателей, в сопоставлении с аналогичным периодом прошлого года надой возрос на один-два процента.

Однако сельхозпредприятия администрации Зольского района склонны к сотрудничеству со специалистами ветеринарно-санитарной службы. Сегодня можно уверенно сказать: «очередная зима на сельхозпредприятиях района проходит в штатном режиме», – сказал нашему корреспонденту Толи Маргушев.

Альберт ДЫШЕКОВ.  
Фото автора

### АПК

ПОГОДА  
НА СУББОТУ, 17 ДЕКАБРЯ

Днём: -11... -9.  
Ночью: -15... -13.  
Небольшой снег

При Администрации Главы КБР действует круглогодучная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

Курс обмена валют на 16 декабря 2016 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА

USD/RUB	60.10	63.10
EUR/RUB	62.80	65.80

Россельхозбанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



## □ КОНКУРС

**О ПАМЯТНИКАХ РОДИНЫ МОЕЙ**

В Кабардино-Балкарском отделении Всеобщего общества охраны памятников истории и культуры состоялось подведение итогов республиканского литературно-исторического конкурса среди старшеклассников Республики на лучшее сочинение по теме «Памятники Родины моей».

Участниками конкурса стали учащиеся восьмых классов и девятих классов общеобразовательных школ Республики, каждый район представил по две школы. Конкурсную комиссию возглавил председатель совета республиканского отделения ВООПИиК, народный поэт КБР, заслуженный работник культуры Ребекина Ингушетия Ахмат Созаев.

Региональное отделение ВООПИиК одним из главных направлений своей работы считает популяризацию объектов культурного наследия в первую очередь памятников. В связи с чем ежегодно проводятся десятки лекций, конференций, тематических экспозиций, жюрирований декоративно-прикладных и фотографических выставок, уделяя особое внимание работе с молодёжью.

Такое мероприятие, завершающее литературно-исторический конкурс, на долгий участвовали молодые люди, учащиеся восьмых классов общеобразовательных школ Республики, а также патриотических чувств», — сказал КБР Министр культуры КБР Мухадин Кумахов — Министерство благодарит ВООПИиК за воспитание настоящих патриотов Родины.

Руководитель управления по государственной охране объектов культуры и наследия Алан Касимов заметил, что работникам этого управления есть чему поучиться у общества охраны памятников, их вдохновенная работа даёт по-

